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 : الأول السؤال  
 

}\التابع المعرّف على  fليكن   3} وفق 
 

2 1
( )
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x
f x

x

 
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
 

 

limجد  (1 ( )
x

f x
 

يحقّق الشرط : إذا كان  Aثم أوجد عددا   

x A  كان( )f x  في المجال] 2.05, 1.95[  . 
 

lim جد (2 ( ( ))
x

f f x
 

)بعد كتابة  ( ) )f f x بدلالةx . 

 

 و استنتج مشتق  fللتابع  f'عين التابع المشتق  (3

2ln 1
( )

ln 3

x
k x

x

 



  

 

[إلى التابع المعرّف على  g نرمز بالرمز (4 , [
2 2

I
 

  

)             وفق ) (sin )g x f x  

)'ثم احسب  Iاشتقاقي على gأثبت أنّ    )g x  علىI . 
 

  1صلتها في النقطة التي فا Cاكتب معادلة لمماس (5

ـــ  ـــ  . f(1.2)و احسب قيمة تقريبية لـ
 

 مماسا  موازيا  للمستقيم الذي معادلته  Cهل يقبل  (6

3 2 0x y  ؟ 
 

 : الثاني السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fليكن  
 

2 3( ) 3sin 4cosf x x x  
 

 دورا  له . 2زوجي و دوري يقبل  fأثبت أنّ  (1
 

)'أثبت أنّ  (2 ) 6cos sin (1 2cos )f x x x x   
 

 . xعند كل عدد حقيقي
 

 : الثالث السؤال  
 

 وفق  *المعرّف على  fبياني للتابعالخط ال Cليكن 
 

2 4 sin
( )

x x x
f x

x

  
 

 

4yالذي معادلته  أثبت أنّ المستقيم  x    مقارب مائل
  بجوار  Cللخط 

 

,0[على المجال  و مقاربه  Cو ادرس الوضع النسبي بين [. 
 

   

 :  الرابع السؤال  
 

f  1[هو التابع المعرّف على المجال, [  وفق 
 

2 cos
( )

1

x x
f x

x





 

 

2أثبت أنّ  (1 1 2 1
( )

1 1

x x
f x

x x

 
 

 
1xأيا  يكن     . 

 

 . عند  fاستنتج نهاية  (2
 

 :  الخامس السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fيكنل
 

2
( )

2 cos
f x

x



 

 

 محدود . fأثبت أنّ  (1
 

استنتج  (2
22

lim
2 cosx

x

x  
 . 

 

 :  السادس السؤال  
 

}\التابع المعرّف على  fليكن 1,2}  وفق 
 

2

2

3 6
( )

2

x x
f x

x x




 
 

 

 التي تحقّق  a  ،b  ،cأوجد الأعداد  (1

( )
1 2

b c
f x a

x x
  

 
xأيا  تكن    I. 

 

1احسب قيمة التكامل  (2

0
( )f x dx . 

 

 :  السابع السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fكنلي
 

2( ) 2 4f x x x   
 

limاحسب  (1 ( )
x

f x
 

و اكتب ثلاثي الحدود  2 2 4x x  

    بالصيغة القانونية .

احسب  (2 lim ( ) 1
x

f x x
 

   قارب و استنتج وجود م

 . في جوار  fللتابع Cللخط  مائل 
 

 . Cو الخط ادرس الوضع النسبي للمقارب  (3
 

 
 



 
 

 المدرس عدي الخميس                                                      الجلسة الامتحانية                       
 

2 
 

   

 الثامن : السؤال
 

 وفق التابع المعرّف على  fن ليك 
 

2( ) 4 1f x x x   
 

lim احسب (1 ( )
x

f x
 

ثم   lim ( )
x

f x x
 

. 

 

يُطلب إيجاد  يقبل مستقيم مقارب مائل  Cاستنتج أنّ الخط (2
 ته .معادل

 

 . و المقارب  Cادرس الوضع النسبي للخط  (3
 

 : التاسع السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fليكن
 

21 1
; 0

( )

; 0

x
x

f x x

m x

  
 

 
 

 

 

 ؟ مستمرا  على  fالتي تجعل التابع mما قيمة 
 

 العاشر : السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fليكن
 

sin
; 0

( ) 1 cos

2 ; 0

x x
x

f x x

x




 
 

 

 

 مستمر عند الصفر . fأثبت أنّ التابع
 

 : الحادي عشر السؤال  
 

)يرمز  )E x  إلى الجزء الصحيح للعدد الحقيقيx  
 

1التابع المعرّف على  fليكن
[ ,2[

2
 وفق  

 

( 1) ( )
( )

x E x
f x

x


 

 

)اكتب  (1 )f x  بعبارة مستقلة عن( )E x ( لا تحوي( )E x) . 
 

1مستمر على المجال  fهل  (2
[ ,2[

2
 ؟ 

 

limاحسب  (3 ( )
x

f x
 

 . 
 

 

 : الثاني عشر السؤال  
 

 وفق المعرّف على  fالخط البياني للتابع Cليكن  
 

2
( )

1

a x b
f x

x





 

 

 معادلته d يقبل مماسا   Cإذا علمت أنّ الخط bو  aعيّن 
 

1y x   (2,1)في النقطةA . منه 
 

 : الثالث عشر السؤال  
 

 وفق  [0,2]المعرّف على  fالخط البياني للتابع Cليكن 
 

( ) (2 )f x x x x  
 

2xعند  fادرس قابلية اشتقاق التابع (1   و فسر النتيجة
 هندسيا  .

 

 و نظّم جدولا  بها  fادرس تغيّرات (2
 

  . Cارسم المماسات و ارسم  (3
 

 لرابع عشر :ا السؤال  
 

 وفق  التابع المعرّف على  fليكن
 

2
( )

1

x
f x

x





 

 

عند الصفر من اليسار ثم اكتب معادلة  fادرس قابلية اشتقاق التابع
 . A(0,2)لنصف المماس من اليسار لخطه البياني في النقطة 

 

 : الخامس عشر السؤال  
 

C  الخط البياني للتابعهوf  وفق  المعرّف على 
 

3 2( ) 1f x a x b x   
 

 منه . A(1,2)مماساُ أفقيا  في النقطة  Cلكي يقبل bو aعيّن 
 

 : السادس عشر السؤال  
 

 وفق  {1}\التابع المعرّف على  fليكن
 

1
( )

1
f x

x



 

 

 يُعطى بالصيغة  nق من المرتبة أثبت بالتدريج أنّ المشت
 

 
 ( )

1

!
( ) ; 1

1

n

n

n
f x x

x


 

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 : السابع عشر السؤال
 

 C  الخط البياني للتابعهوf  المعرّف على\{ 1}  وفق 
 

22 7
( )

1

x x
f x

x

 



 

 

 بالشكل fليُكتب a ،b ،cعيّن  (1
 

( )
1

c
f x a x b

x
  


 

 

2الذي معادلته  dأثبت أنّ المستقيم (2 1y x   مقارب 

 . Cللخط مائل
 

 . dو المقارب  Cبين الخطادرس الوضع النسبي  (3
 

)أثبت أنّ النقطة  (4 1, 3)I   مركز تناظر للخطC . 
 

 الثامن عشر : السؤال  
 

 وفق  المعرّف على  fالخط البياني للتابع Cليكن
 

2( ) 4 4 3f x x x   
 

limاحسب  (1 ( )
x

f x
 

)و   )
lim

x

f x
a

x 
  

 

و  lim ( )
x

b f x a x
 

  . 
 

 في  يقبل مستقيما  مقاربا  مائلا   Cاستنتج أنّ الخط (2
 

 يُطلب إيجاد معادلة له . جوار 
 

 . Cو الخط  ادرس الوضع النسبي للمقارب  (3
 

 : التاسع عشر السؤال  
 

 ت و المتراجحات الآتية :حل المعادلا
 

22 1 4x xe e     
 

2 6 0x xe e     
 
 

4 5x xe e     

 

2 7 6 0x xe e      

 

14 2 3 0x x      

 

2 1 23 2 0x xe e e     

 

1x

x

e
e e

e
     

 

 

 

   

   

 

 

2

2

2

2

1
2

1

ln 4 ln( 3 )

2
ln 1 ln

ln 3 2ln 6

ln3 ln 5 ln 1

ln 16

ln 2ln 3 0

ln 2 3 ln 1 2ln

x

x

e

e

x x

x
x

x x x

x x

x

x x

x x x

 
  



   

 
   

 

   

    

 

   

    

  

 

 : العشرون سؤالال  
 

أثبت أنّ  (1 ln 1 x x   1أيا  يكنx   . 
 

أثبت أنّ  (2 ln 1x x   0أيا  يكنx  . 
 

 الحادي و العشرون : السؤال  
 

'حل المعادلة التفاضلية  (1 5 0y y   و الخطC  للحل 

)يمر من النقطة  2,1)A  . 
 

2حل المعادلة التفاضلية  (2 ' 1y y  ثم عيّن حلهاf الذي 

)يحقّق  1) 2f   . 
 

'حل المعادلة التفاضلية  (3 2 0y y   المماس في و ميل
)النقطة التي فاصلتها  2)  من الخطC  1للحل يساوي

2
 . 

 

 : الثاني و العشرون السؤال  
 

 ليكنf  وفق   التابع المعرّف على( ) 1xf x e   
 

ثم استنتنج  f  ،'(0)f(0)احسب 
0

1
lim

x

x

e

x

 . 
 

 ليكنf  وفق   التابع المعرّف على( ) cosf x x 

)احسب  )
3

f
  ،' ( )

3
f

  و استنتج
3

1
cos

2lim

3

x

x

x
 





 . 

 ليكنf  وفق   التابع المعرّف على 2( ) ln 1f x x  

و استنتج  f  ،'(0)f(0)احسب  2

0

ln 1
lim
x

x

x


 . 
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 الثالث و العشرون : السؤال
 

 f  وg  وفق  تابعان معرفان على 
 

2

2
( ) 1 , ( )

1

x x
f x x e g x

x
   


 

 

متماسان في المبدأ ثم اكتب معادلة  gCو  fCأثبت أنّ  (1
 . dالمماس المشترك 

 

1احسب  (2

0
( )I f x dx   ،1

0
( )J g x dx  . 

 

 : و العشرون الرابع السؤال  
 

   احسب  
3

1

1
lim 2 x

x
x 


       ،   

23
lim

1

x

x

x

x

 
 

 
. 

 

 : و العشرون الخامس لالسؤا  
 

 احسب التكاملات الآتية :
 

2

2

1

0

1I x dx   
1

9 2

0

1

2
I dx

x x


   

/2

2

2

0

cosI x dx



   
/2

4

9

0

sinI x dx



   

2

3

3 /2

2 2cosI x dx





   
1

10

0

1

1 x
I dx

e



 

 
1

2 2

4

0

x xI e e dx   
11

1

ln

e

I x x dx   

/2

2

5

0

1 sinI x dx



   
1

12

0

x

x
I dx

e
   

/3

6

/6

tanI x dx





   
13

0

cosI x x dx



   

/2

7

/4

cotI x dx





   
/3

14

0

sin3I x x dx



   

1

8

2

2 1

1

x
I dx

x








  

/4

15

0

cos sin

cos sin

x x
I dx

x x





  

2

8 2

1

2 1x
I dx

x x




  

ln 2 2

16 2

0

1

1

x

x

e
I dx

e




  

 

 : السادس و العشرون السؤال
 

 : Iعلى  fللتابع Fجد تابعا  أصليا  
 C 

 

2(

( ) cos

) ln ,

,

]0, [f x

f x x x I

x Ix

  

   
 

 
 

 

2

1
( ) , ] , 2[

4

( ) ln , ]0, [

x
f x I

x

f x x I


    



   

 

 

 : السابع و العشرون السؤال  
 

 وفق  المعرف على  fالخط البياني للتابع Cليكن 
 

 ( ) ln 2 xf x e  
 

 أثبت أنّ  (1 ( ) ln 1 2 xf x x e     أيا  تكنx  . 
 

  ي و الآخر مائل مقاربين أحدهما أفق Cبيّن أنّ للخط  (2
 

 اكتب معادلة لكل منهما .
 

 . و  Cادرس الوضع النسبي بين  (3
 

 . f)(متزايد تماما  ثم احسب  fأثبت أنّ  (4
 

 : لعشرونالثامن و ا السؤال  
 

 وفق  المعرف على  fالخط البياني للتابع Cليكن 
 

( ) 2 xf x x x e   
 

  بجوار  مقاربا  مائلا    Cبيّن أنّ للخط  (1

 

 . Cو ثم ادرس الوضع النسبي بين 

 

  xx'و  و  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (2

 

0xو المستقيمين    وln 2x  . 
 

 : التاسع و العشرون السؤال  
 

 وفق  المعرف على  fالخط البياني للتابع Cليكن 
 

4
( ) 1

1x
f x x

e
  


 

 

:أثبت أنّ  (1 3y x   رب مائل للخط مقاC  بجوار 

 . و  Cبين ثم ادرس الوضع النسبي 

 

 . yy'في نقطة تقاطعه مع   Cللخط  Tاكتب معادلة المماس (2
 

 الثلاثون : السؤال  
 

f  0[معرّف على, [  1وفق
( ) ln 1f x x x

x

 
   

 
 

 

جد  (1
0

lim ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


. 

 

:أثبت أنّ  (2 1y x   مقارب مائل للخط C  بجوار 
 

 . و  Cو ادرس الوضع النسبي بين 
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 الحادي و الثلاثون : السؤال
 

[التابع المعرّف على  fليكن  ,0[ ]1, [   وفق 
 

( ) 1 2ln
1

x
f x x

x

 
    

 
 

 

:أثبت أنّ  (1 1y x    مقارب مائل للخطC ثم ادرس 
 

    . و  Cالوضع النسبي بين 

 بها .و نظّم جدولا   fادرس تغيّرات (2
 

 . Cثم ارسم  ارسم  (3
 

 الخط البياني للتابع  C'استنتج رسم  (4
 

1
( ) 1 2ln

x
g x x

x

 
     

 
 

 

 الثلاثون :الثاني و  السؤال  
 

3أثبت أنّ للمعادلة  1 0x x     حلا  وحيدا  في  
 

[ثم بيّن أنّ  1,0[   . 
 

 الثالث و الثلاثون : السؤال  
 

C هو الخط البياني للتابعf  وفق  [0,3]المعرّف على 
 

( ) 3f x x x  
 

 دورة كاملة حول محور الفواصل فإنه يولّد مجسما   Cعندما يدور
    . Sدورانيا  

 

ما طبيعة مقطع هذا المجسم بمستوٍ عمودي على محور  (1
)الفواصل و يمر بالنقطة  ,0)I x ؟ 

 

)عيّن  (2 )A x مساحة هذا المقطع بدلالةx  ثم استنتجV 
 . Sحجم المجسم 

 

 الرابع و الثلاثون : السؤال  
 

,0[التابع المعرّف على  fليكن  [  وفق 
 

( ) ln( 1) ln( )f x x x x    
 

y:أثبت أنّ  (1 x   مقارب مائل للخطC  بجوار . 
 

 . و المقارب  Cالوضع النسبي بين الخط ادرس  (2
   

1)  

 

 الخامس و الثلاثون : السؤال  
 

3ليكن كثير الحدود   2( ) 2 5 2P x x x x     
 

)تحقّق أنّ  (1 1) 0P    ّواستنتج أن( ) ( 1) ( )P x x Q x   
 

)حل المتراجحة  (2 ) 0P x  . 
 

2lnاستنتج حلول المتراجحة  (3 ln(2 5) ln(2 )x x x     
 

 و الثلاثون :السادس  السؤال  
 

 و يحقّق  معرّف على  fنفترض وجود تابع
 

2

3 ( )
( ) 3

1

E x
f x

x


 


 

 

   . عند fجد نهاية

 السابع و الثلاثون : السؤال  
 

,0[معرّف على  fنفترض وجود تابع [  و يحقّق 
 

2

2 sin
( ) 2

x
f x

x


  

 

جد  (1
2

2 sin
lim

x

x

x 

  0أيا  كانتx  . 

 . عند  fاستنتج نهاية (2
 

 ثون :الثامن و الثلا السؤال  
 

  1 المعادلة حل في
ln(2 ) ln(3 ) ln 1

2
x x x     

 

  1أثبت صحة المتراجحة أيا  كانتx  : 
 

ln( 1) 2ln 1x x   
 

  ّ1أثبت أنxe x   أيا  يكنx  .   
 

/2

0

sin 2

1 2sin

x
I dx

x




  و

/2

0

cos

1 2sin

x
J dx

x




 

Iثم  Jاحسب J  و استنتجI . 
 

 التاسع و الثلاثون : السؤال  
 

 f  0]التابع المعرّف على, [ وفق( ) ln(1 )f x x x  
 

 اشتقاقي عند الصفر . fأثبت أنّ  (1
 

)'جد  (2 )f x  ثم استنتج مجموعة تعريف'f . 
 

)استنتج مشتق التابع  (3 ) cos ln(1 cos )g x x x   

,0[على المجال  [
2

 . 
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 الأربعون : الالسؤ
 

)2 وفق التابع المعرّف على fليكن ) 2 5f x x x     
 

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع (1

)أثبت أنّ للمعادلة  (2 ) 0f x  حل وحيد  1,2[في المجال[ 

 جبريا  . ثم أوجد قيمة 
)2استنتج مشتق  (3 ) 2sin sin 5g x x x   . 

 

 الحادي و الأربعون : السؤال
 

,1[التابع المعرّف على fليكن [I   وفق  

1
( )

1
f x x

x
 


 

 

 . Iعلى  fادرس تغيّرات (1

) استنتج أنّ للمعادلة (2 ) 0f x    جذرا  وحيدا  

 . ]1,2[يقع في المجال
 

 الثاني و الأربعون : السؤال
 

,0[التابع المعرّف على fكنلي [I   وفق  

3

2

4 4cos
( )

x x
f x

x

 
 

 

جد  (1
0

lim ( )
x

f x


 . 

yالذي معادلته أثبت أنّ المستقيم  (2 x  مقارب مائل 

 ، و ادرس وضعه النسبي . في جوار  Cللخط 
 

 الثالث و الأربعون : السؤال
 

}\التابع المعرّف على fليكن 1,1} وفق  
3

2

2
( )

1

x x
f x

x

 



 

 

) ليكون  Bو Aعيّن (1 )
1 1

A B
f x x

x x
  

 
 . 

yالذي معادلته أثبت أنّ المستقيم  (2 x  مقارب مائل 

 . في جوار  Cللخط 
جد   (3 

2
( ) ( )S f x y dx


    

limثم احسب  ( )S



 

. 
4)  

 

 و الأربعون : لرابعا السؤال
 

C هو الخط البياني للتابعf 0]المعرّف على, [ وفق  
 

2 3
ln ; 0

( ) 2 2

0 ; 0

x
x x

f x

x

  
   

  
 

 

 

 

 فسّر النتيجة هندسيا  .اشتقاقي عند الصفر و  fأثبت أنّ  (1
 

limاحسب  (2 ( )
x

f x
 

 . 

 

1xفي النقطة التي فاصلتها  Cمماس الخط Tليكن (3  منه 

جد معادلة لهذا المماس ثم باستعمال التقريب التآلفي المحلي 
 . f(1.2)للعدد احسب قيمة تقريبيّة 

 

 و الأربعون : لخامسا السؤال
 

4xاشرح لماذا تتفق إشارة 

x
e

e

 
 

 
مع إشارة   2xe  

4ثم حل المتراجحة 
0x

x
e

e
  . 

 

 السادس و الأربعون : السؤال
 

C ط البياني للتابعهو الخf وفق المعرّف على  
 

21
( ) exp

2
f x x

 
  

 
 

 

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات (1
 

)''في النقطة التي ينعدم فيها Cلـ اكتب معادلة المماس (2 )f x.  
 

 السابع و الأربعون : السؤال
 

  Cو ارسم خطه البياني على fادرس تغيّرات التابع
 

( ) 2xf x x 
 

 الثامن و الأربعون : السؤال
 

'نتأمّل المعادلة التفاضليّة  3 2 xy y e    
 

)ليكون التابع  aعيّن العدد  ) xf x ae  . حلا  للمعادلة التفاضلية 
 

 

 



 
 

 المدرس عدي الخميس                                                      الجلسة الامتحانية                       
 

7 
 

   

 : التاسع و الأربعون السؤال  
 

,0[التابع المعرّف على  fليكن   [ وفق 
 

 2( ) ln x xf x e e  
 

 يُكتب بالصيغة  fأثبت أنّ  (7

 ( ) 2 ln 1 xf x x e    

:بيّن أنّ  (8 2y x   مقارب مائل للخطC . 

 . Cو  ادرس الوضع النسبي بين  (9

 . Cو  ارسم  (11

)جد مجموعة تعريف  (11 )( ) f xh x e . 

 حيث gرسم الخط البياني للتابع  gCاستنتج  (12

 2 2 1( ) ln x xg x e e   
 

 :الخمسون  السؤال  
 

[التابع المعرّف على  fليكن   ,1[ ]3, [I    وفق 
 

1
( ) ln

3

x
f x

x

 
  

 
 

 

 . Cمركز تناظر للخط A(2,0)أثبت أنّ النقطة  (1

عند أطراف مجموعة تعريفه ، و اكتب معادلة كل  fجد نهاية  (2
 مقارب أفقي أو شاقولي .

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (3

4اكتب معادلة كل مماس يوازي المستقيم  (4 0y x  . 

 . Cارسم الخط  (5

 الخط البياني للتابع  'Cاستنتج رسم  (6

   ( ) ln 3 ln 1g x x x    
لتكن  (7 

4n n
u


)معرّفة وفق   )nu f n  

4نضع  5 ...n ns u u u     

أثبت أنّ   1 2
ln

2
n

n n
s

 
 . 

 

 

 على الطالب مراجعة ما يلي في النهايات و الاشتقاق 
 16/71،  14/70+13،  1/61،  54ب/، تدر  46تدرب/ 
 2/94  ،24/109  
  3/165،  10/158،  3/154لوغاريتمي و أسي و تكامل  
)حجم(  2/243،  5/203،  2/194،  25/178،  4/172 

 حالات المساحة الهامة
 

 
 

   

 :  الحادي و الخمسون السؤال  
 

 وفق : المعرّف على  fالخط البياني للتابع  Cليكن 

 
1

( )
2

x xf x e e   

 فردي . fبيّن أنّ التابع  (1

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (2

)أثبت أنّ للمعادلة  (3 )f x m  و ليكن حلا  وحيدا  في. 

 في المبدأ . Cط للخ Tاكتب معادلة المماس  (4

 . T و  Cادرس الوضع النسبي بين  (5

 . Cثم ارسم  Tارسم  (6

و  xx'و  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (7
0xالمستقيمين    وln 2x  . 

 

 :  الثاني و الخمسون السؤال  
 

C  الخط البياني للتابعf رّف على المع] , 1[ ]1, [   

1وفق :              
( ) 2 1 ln

1

x
f x x

x

 
    

 
 

:بيّن أنّ المستقيم  (1 2 1y x    مقارب مائل للخطC . 

 . و المقارب  Cادرس الوضع النسبي بين الخط  (2

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (3

)أثبت أنّ  (4 ) ( ) 2f x f x     ثم استنتج أنّ النقطة
(0, 1)I   مركز تناظر للخطC . 

 . Cو الخط  ارسم في معلم متجانس المستقيم  (5

 رّف وفق المع gالخط البياني للتابع  gCاستنتج  (6

1
( ) 2 1 ln

1

x
g x x

x

 
     

 
 

 

 :  الثالث و الخمسون السؤال  
 

C  الخط البياني للتابعf  0[المعرّف على, [   : وفق 
  ( ) 2 lnf x x x  

 

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (1

استنتج أنّ  (2 ln 2x x 0 أيا  كانتx  . 

 . Cارسم في معلم متجانس الخط  (3

و  xx'و  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (4
1xالمستقيمين    وx e . 

حيث   1Cاستنتج رسم  (5   1( ) 2 1 lnf x x x   . 
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 : الرابع و الخمسون السؤال  
 

,0[التابع المعرّف على  gليكن  [I   وفق 
 

 2( ) 2 1 lng x x x   
 وفق : Iالمعرّف على  fالخط البياني للتابع  Cو ليكن 

ln( )
( ) 2 2

x
f x x

x
   

 

)و استنتج أنّ  gادرس اطّراد (1 ) 0g x  . 
 

:أثبت أنّ  (2 2 2y x    مقارب مائل للخطC . 
 

 . Cو  الوضع النسبي بين  ادرس (3
 

أثبت أنّ  (4
2

( )
'( )

g x
f x

x
  ثم نظّم جدولا  بتغيّراتf . 

 

 . Cثم ارسم  ارسم  (5
 

 xx'و  Cمساحة السطح المحصور بين  احسب (6

1xو المستقيمين    وx e . 
 

 و  xx'و  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (7

1xو المستقيمين    وx e . 
 

 :الخامس و الخمسون  السؤال  
 

 وفق :  المعرّف على fالخط البياني للتابع  Cليكن  
8)  ( ) 2 xf x x e  

 

 ها .و نظّم جدولا  ب  fادرس تغيّرات التابع   (1
 

)أثبت أنّ للمعادلة  (2 ) 0f x  جذر وحيد  عيّنه . في 
 

)''في نقطة فاصلتها تعدم Cلـ  dاكتب معادلة المماس  (3 )f x. 
 

 . Cو  dارسم  (4
 

 حداثيات.و محوري الإ Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (5
 

حول محور الفواصل فإنه يولد مجسما   Sعندما يدور السطح  (6
,، عيّن الأعداد  Vدورانيا  حجمه  ,a b c حتى يكون التابع 

 2 2( ) xF x a x b x c e   
تابعا  أصليا  للتابع  

2
( )f x  و استنتج قيمة ،V . 

 

)أثبت أنّ التابع  (7 )y f x  هو حل للمعادلة التفاضلية 

' xy y e   
 

 حيث  gرسم الخط البياني للتابع  'Cاستنتج  (8

2
( )

x

x
g x

e


 

 

   

 :  السادس و الخمسون السؤال  
 

ق وف {1}\التابع المعرّف على  fليكن 
 

2

1
( )

1
f x

x



  

جد  (1 
1

lim ( )
x

f f x


 . 

)4يحقّق  1مركزه  Iجد مجالا   (2 ) 10f x  {1}\أيا  تكنx I. 
 

 :  السابع و الخمسون السؤال  
 

,0]التابع المعرّف على  fليكن  [  وفق( ) sinf x x x  
 

0xاشتقاقي عند  fهل  (1  ؟ 
 

 . f'استنتج مجموعة تعريف  (2
 

)'احسب  (3 )f x  0[على, [ . 
 

استنتج مشتق التابع  (4 ( ) cos sin cosg x x x  على

,0[المجال  [
2

x


 . 
 

 :  الثامن و الخمسون السؤال  
 

,0[التابع المعرّف على  fليكن  [  وفقln
( ) 1 2

x
f x

x
   

 

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (1
 

)أثبت أنّ للمعادلة  (2 ) 0f x   0,1[حل وحيد في المجال[ . 
 

1xفي نقطة فاصلتها  Cللخط  Tاكتب معادلة المماس  (3 . 
 

  . Cثم ارسم  Tارسم في معلم واحد المقاربات و المماس  (4
 

 :  التاسع و الخمسون السؤال  
 

,0[التابع المعرّف على  fليكن  [  وفقln
( )

x
f x

x
  

 

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات التابع  (1
 

1xفي نقطة فاصلتها  Cللخط  Tاكتب معادلة المماس  (2 . 
 

 . f(1.1)احسب قيمة تقريبية لــ  (3
 

)أثبت أنّ المعادلة  (4 ) 0f x  . تقبل حلا  وحيدا  ثم عيّنه 
 

  . Cثم ارسم  Tسم في معلم واحد المقاربات و المماس ار  (5
 

و محور الفواصل و  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين  (6
1xالمستقيمين    2وx e . 

 

2استنتج رسم الخط البياني للتابع  (7 1
( ) lng x

x x

 
  

 
.  
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 : الستون السؤال  
 

 وفق : المعرّف على  fالخط البياني للتابع  Cكن لي
1

( )
1

x

x

e
f x

e





 

 تابع فردي . fأثبت أنّ  (1

 و نظّم جدولا  بها . fادرس تغيّرات  (2

 . Oفي المبدأ  Cللخط  Tاكتب معادلة المماس  (3

 ثم ارسمهما في معلم واحد. Tو  Cادرس الوضع النسبي بين  (4
 

 xx'و  Cمساحة السطح المحصور بين  باحس (5

1xو المستقيمين    1وx   . 
 

)1عيّن عبارة التقابل العكسي (6 )f x ثم ارسم خطه البياني. 
 

 الحادي و الستون : السؤال  
 

1أثبت أنّ  
1

1 1

x

x x

e

e e
 

 
1ثم احسب  

0

1

1 x
dx

e . 

 

 الثاني و الستون : السؤال  
 

وفق  {1}\التابع المعرّف على  fليكن   
 

2

2
( )

1

x
f x

x



 

,أوجد الأعداد الحقيقيّة (1 ,a b c  التي تحقّق 

 
2

( )
1 1

b c
f x a

x x
  

 
 

 احسب (2
0

3

( )f x dx


 . 

  

 الثالث و الستون : السؤال  
 

2أثبت صحّة المساواة    2 1 1
cos sin cos(4 )

8 8
x x x   

ثم احسب 
/2

2 2

0

cos .sinx x dx



 . 
 

 الرابع و الستون : السؤال  
 

,1[التابع المعرّف على  fليكن  [I    وفق 

2

3
( )

1

x
f x

x





 

A,العددين الحقيقيّين عين (1 B  بحيث 

( )
1 1

A B
f x

x x
 

 
 

 

 . fللتابع   Fاستنتج تابعا  أصليا   (2

   

 :  الخامس و الستون السؤال  
 

)وفق  التابع المعرّف على  fليكن  ) 2 xf x x x e    
 

2yالذي معادلته   أثبت أنّ المستقيم (1 x   مقارب مائل
 . في جوار  Cللخط 

احسب  (2 
ln 2

1

( )f x y dx . 

 

 :  السادس و الستون السؤال  
 

1وفق  التابع المعرّف على  fليكن 
( ) 2

1 x
f x x

e
 


 

 

2yالذي معادلته  أثبت أنّ المستقيم  (1 x  مقارب مائل
 ، و ادرس وضعه النسبي . في جوار  Cللخط 

 

 و المستقيم  Cاحسب مساحة السطح المحصور بين الخط  (2
0xمستقيمين و ال    وln 2x  . 

 

 :  السابع و الستون السؤال  
 

[التابع المعرّف على fليكن  1,3[I   وفق 
1

( ) ln
3

x
f x

x

 
  

 
 

 

 . Iاشتقاقي على  fأثبت أنّ  (1
 

 و نظّم جدولا  بها .  fادرس تغيّرات  (2
 

)للمعادلة أثبت أنّ  (3 ) 0f x   حل وحيد فيI .  ثم عيّنه جبريا 
 

 . Cمركز تناظر للخط البياني  A(1,0)أثبت أنّ النقطة  (4
 

 A(1,0)في النقطة  Cللخط  Tاكتب معادلة المماس  (5

 . Tبالنسبة إلى  Cو ادرس وضع 
 

 . fCثم ارسم  Tفي معلم متجانس ارسم  (6
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 :  الثامن و الستون السؤال  
 

 

 

lim جد  (1 ( )
x

f x
 

   ، lim ( )
x

f x
 

  

     
3

lim ( )
x

f x


   ، 
3

lim ( )
x

f x


 

 . Cأو شاقولي للخط معادلة كل مقارب أفقي اكتب  (2

 علل. ؟ مقاربا  مائلا  في جوار  Cالخط يقبل هل  (3

 على القيم الحدية محليا  و بين نوعها .دل  (4

 علل .قيمة حدية محليا  ؟  f(1)هل  (5

)عدد حلول المعادلة ما  (6 ) 0f x  ؟ 

)عدد حلول المعادلة ما  (7 ) 0f x  ؟ 
 

2 1 3    x  

  
  0   '( )f x  

2  3 5   
 

( )f x  
 

)'هي مجموعة حلول المتراجحة ما  (8 ) 0f x  ؟ 

1xاشتقاقي عند  fهل  (9  . ؟ علل إجابتك 

 ؟ ]1,3[هي صورة المجال ما  (10

أوجد  (11 ] , 2[f   . 

2xعند  Cالأفقي للخط لة المماس دمعااكتب  (12   . 

 مجموعة تعريف كل من ما  (13

 ( ) '( ) , ( ) ln '( )g x f x h x f x  
 . 2024و  2023 ورتَيصبين قارن  (14

)أنّ للمعادلة بت أث (15 ) 0f x    3[في المجالحلا  وحيدا, [ 

)عدد حلول المعادلة ما  (16 ) 10f x   ؟ 

و  fDأوجد  (17 ff D . 

limأوجد  (18 ( ( ))
x

f f x
 

1و  
lim

( )x f x 
 . 
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